

ПРОТОКОЛ № 2
заседания Общественного совета при УФНС России по Ямало-Ненецкому
автономному округу

г. Салехард

27.06.2024

Присутствовали:

Руководитель
УФНС России по Ямало-Ненецкому
автономному округу

Калюжина Яна Павловна

Председатель Общественного совета

Кириллов Евгений Васильевич

Присутствовали:
Члены Общественного совета

Казарин Виктор Николаевич
Гордиенко Евгения Александровна
Балякин Константин Иванович
Новицкий Иван Сергеевич

Представители УФНС России по
Ямало-Ненецкому автономному
округу

Кудрявцева Марина Алексеевна,
Маркова Елена Борисовна,
Слабенко Александр Владимирович,
Сафонова Светлана Вячеславовна,
Кузьменко Елена Викторовна,
Родина Наталья Николаевна,
Крикун Светлана Аксеновна,
Стремилова Елена Васильевна.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Новая прогрессивная шкала НДФЛ и другие изменения в налогообложении в 2025 году.
2. Социальные вычеты, новый порядок предоставления (направление в налоговый орган сведений о расходах поставщиками услуг).
3. Уведомления об исчисленных налогах в 2024 году (типичные ошибки, порядок исправления).
4. ККТ, актуальные вопросы применения.
5. Организационные вопросы.

СЛУШАЛИ:

Руководитель УФНС России по Ямало-Ненецкому автономному округу (далее - Управление) Яна Павловна Калюжина выступила с приветственным словом к присутствующим членам Общественного совета, рассказала о темах, предлагаемых к рассмотрению специалистами Управления.

Рассказала о принятом решении о проведении на Ямальской земле, в столице округа III-й стратегической сессии по вопросам внедрения принципов человекоцентричности в деятельность налоговых органов: «Форум прошел 10 и 11 июня текущего года. На мероприятие со всех регионов съехался руководящий состав налоговой службы для того,

чтобы пополнить багаж навыков, представить свои лучшие практики, а так же окунуться в национальный колорит ямальской культуры. И это уже далеко не первое мероприятие, которое встречает налоговая служба Ямала: Всероссийский слет Молодежных советов Федеральных органов исполнительной власти, Кадровый форум «Цифровая трансформация – время действовать!», форум технологов ФНС России, первый на Ямале слет менторов ФНС России».

Предложила вниманию присутствующих видеосюжет, рассказывающий об этом значимом мероприятии, не только для налоговых органов, но для округа в целом.

Председатель Общественного совета Е.В. Кириллов пригласил выступить представителей Управления ФНС России по ЯНАО по следующим вопросам.

По первому вопросу «Новая прогрессивная шкала НДФЛ и другие изменения в налогообложении в 2025 году» докладчиком выступила начальник отдела оказания государственных услуг Крикун Светлана Аксеновна.

Докладчик рассказал о законопроекте, предстоящих изменениях в налогообложении в 2025 году, в том числе: о пятиступенчатой шкале НДФЛ, об изменении стандартных вычетов, снижение ставки НДФЛ до 6% для семей с детьми посредством субсидий, изменении порядка применения УСН, об увеличении ставки налога на прибыль организаций с 20% до 25%.

А также сообщила: «Весь НДФЛ по ставке 13% уходит в региональные и местные бюджеты. Сейчас, дополнительные 2% от «сверхдохода» граждан перечисляются в федеральный бюджет на целевое значение — согласно поручениям президента, идут на лечение детей с тяжелыми и редкими заболеваниями через фонд «Круг добра», на закупку лекарств, техники, средств реабилитации, высокотехнологичные операции.

Таким образом, меняя налоговую систему Минфин, старается сделать её максимально справедливой.»

С.А. Крикун ответила на вопрос Н.М. Корнелюка «о порядке применения повышенной ставки, в случае реализации объекта недвижимости».

По второму вопросу «Социальные вычеты, новый порядок предоставления (направление в налоговый орган сведений о расходах поставщиками услуг)» докладчиком выступила начальник отдела камерального контроля НДФЛ и СВ Родина Наталья Николаевна.

Докладчик указала, что «В налоговые органы унифицированные справки об оплате медицинских, образовательных и физкультурно-оздоровительных услуг, а также справки об уплате взносов по договорам добровольного страхования и негосударственного пенсионного обеспечения, может направить поставщик вышеуказанных услуг.

Утверждённые формы заменят все документы, которыми сейчас подтверждают право на вычет, например договор, платёжные документы, лицензию.

В 2024 году данные сведения уже будут использоваться для подтверждения права налогоплательщиков на соответствующие социальные налоговые вычеты для получения их в течение налогового периода (2024 года) у работодателя, а с 1 января 2025 года по расходам граждан, произведенным в 2024 году, в рамках упрощенного порядка предоставления социальных налоговых вычетов и налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) за истекший налоговый период (2024 год). Выступающая ответила на вопросы присутствующих.

В заключение отметила «Получение сведений напрямую от поставщиков первичных данных позволит предоставлять гражданам социальные налоговые вычеты проактивно, полностью исключить из процесса трудозатраты налогоплательщиков по сбору подтверждающих документов, заполнению и представлению в налоговый орган налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц, а также более чем в два раза сократить срок получения вычета.»

По третьему вопросу «ККТ, актуальные вопросы применения» докладчиком выступила заместитель начальника отдела камерального контроля НДФЛ и СВ Стремилова Елена Васильевна.

Докладчик отметила основные ошибки в Уведомлениях и порядок их корректировки, в том числе:

-указаны неверные реквизиты (КБК, ОКТМО, КПП, период, сумма) «обнулить» старое уведомление (повторить реквизиты, а в сумме указать «0») и подать новое с верными реквизитами. Если ошибка в сумме повторите реквизиты, а в сумме указать верное значение.

Кроме того, обратила внимание на правильность заполнения отдельных реквизитов уведомлений об исчисленных суммах налогов, страховых взносов. При неверном указании КПП, ОКТМО, КБК, либо при различии указанных реквизитов в уведомлениях и расчетах 6-НДФЛ, расчетах по страховым взносам, уведомление считается не представленным.

Докладчик привела статистику.

По итогам 1 квартала представлено: по НДФЛ 29 255 уведомлений; по страховым взносам -11 696 шт.

За 1 квартал 2024 года установлено, что 1697 налогоплательщиков не представили 3 398 уведомлений, из них :

- об исчисленных суммах НДФЛ 642 налогоплательщика не представили 969 уведомлений об исчисленных суммах страховых взносов.

Среди данной категории налогоплательщиков выявлены:

- не сдавшие ни одного уведомления,
- не сдавшие по одному или двум срокам уплаты
- допустившие ошибки при заполнении уведомлений.

В адрес 1989 налогоплательщиков посредством ТКС направлены информационные письма с напоминанием о сроках представления уведомлений.

Указала на тот факт, что ответственность за непредставление Уведомлений лежит непосредственно на руководителе.

По третьему вопросу «ККТ, актуальные вопросы применения» докладчиком выступила заместитель руководителя УФНС России по Ямalo-Ненецкому автономному округу Кудрявцева Марина Алексеевна

Докладчик отметила: «Наиболее распространенным нарушением кассовой дисциплины является:

- неприменение контрольно-кассовой техники при осуществлении расчётов с применением безналичной и наличной оплаты (молчащие кассы);
- применение контрольно-кассовой техники с истекшим сроком фискального накопителя и снятой налоговым органом в одностороннем порядке;
- замена кассового чека не терминалный чек похожим на него, но не являющимся фискальным документом.

Неприменение контрольно-кассовой техники и невыдача кассового чека является нарушением законодательства и предусматривает административную ответственность в соответствии со ст. 14.5 КоАП РФ.

За первое нарушение должностному лицу и индивидуальному предпринимателю полагается штраф в размере от $\frac{1}{4}$ до $\frac{1}{2}$ от суммы выручки проведенной без применения контрольно-кассовой техники, но не менее 10 000 рублей, Юридическому лицу от $\frac{3}{4}$ до 1 размера суммы расчета, осуществленного без применения контрольно-кассовой техники выручки, но не менее 30 000 рублей.

Повторное нарушение, совершенное в течение года после получения наказания, влечет за собой более серьезное наказание так должностное лицо и индивидуальный предприниматель получит запрет на ведение деятельности сроком до 90 дней, а юридическое лицо будет дисквалифицировано на срок до двух лет.»

Сообщила, что «За 6 месяцев 2024 года Управлением проведено 80 контрольных (надзорных) мероприятий по вопросу соблюдению требований законодательства РФ о применении ККТ.

По результатам проведенных проверочных мероприятий:

- 63 налогоплательщикам вручено предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований законодательства РФ о применении ККТ;
- вынесено 5 предупреждения по ч. 2 ст. 14.5 КоАП РФ;
- наложено 6 штрафных санкций по ч. 2 ст. 14.5 на сумму 73.00 тыс. рублей;
- 7 НП зарегистрировали ККТ;
- получено 7 чеков коррекции на общую сумму 20 206 тыс. руб.»

Итоги работы неутешительны, Ямал находится в числе регионов, выручка субъектов предпринимательской деятельности которых через ККТ является наиболее низкой по России.

Предложила выйти с инициативой субсидирования на региональном уровне не только покупки фискального накопителя, но и его замены.

В сообщение секретаря Общественного совета Крикун Светланы Аксеновны отражена следующая информация о выполнении решения Общественного совета, состоявшегося 27.03.2024, а также об изменении состава общественного совета.

«В рамках исполнения пунктов протокола заседания Общественного совета, состоявшегося 27 марта текущего года, сообщаю, что по приглашению председателя Общественной палаты ЯМАЛА и члена Общественного совета Дмитрия Юрьевича Заякина, сопредседателя совета регионального отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА России» в Ямalo-Ненецком автономном округе, председателя Общественного совета Евгения Васильевича Кириллова на общественные слушания по вопросам налоговой реформы 3 июня текущего года приглашен представитель управления ФНС России по ЯНАО , в рамках мероприятия были рассмотрены основные положения законопроекта, даны ответы на вопросы представителей общественности, бизнес-сообщества. Таким образом, первый пункт протокола считаю исполненным.»

Докладчик напомнила, что по второму пункту протокола членам совета предложено представить председателю Общественного совета предложения по вопросам, интересующим бизнес-сообщество, некоммерческие организации, и других налогоплательщиков к обсуждению на заседаниях Общественного совета в 3 квартале 2024 году не позднее 01.08.2024.

По вопросу состава членов Совета секретарь доложила следующее.

Во втором квартале текущего года Носкин Сергей Анатольевич сложил свои полномочия члена Общественного совета в связи с изменением профессиональной деятельности.

В соответствии с Положением об Общественном совете при Управлении Федеральной налоговой службы по Ямalo-Ненецкому автономному округу проведена процедура выбора кандидата в состав общественного совета.

Общественной палатой Ямalo-Ненецкого автономного округа в адрес руководителя Управления ФНС России по Ямalo-Ненецкому автономному округу направлена кандидатура Казарина Виктора Николаевича, который является заместителем Председателя Законодательного Собрания Ямalo-Ненецкого автономного округа, председателем Комитета по экономической политике, бюджету и финансам, президентом Торгово-промышленной палаты Ямalo-Ненецкого автономного округа, кандидатура направлена для утверждения руководителем.

В ходе заседания Общественного совета Яна Павловна утвердила данную кандидатуру в составе Общественного совета.

Присутствующим сообщено об изменении состава членов Общественного совета при Управлении ФНС России по ЯНАО.

В качестве нового члена Общественного Совета Казарину В. Н. сообщено о необходимости предоставить фотографию, биографическую справку по установленной форме и Согласие на обработку и публикацию на сайте ФНС России данных, в качестве члена Общественно совета.

Казарин Виктор Николаевич отметил, что обязанности председателя Торгово-промышленной палаты (далее ТПП) исполняются им на общественных началах.

Докладчик сообщил, что на Ямале поддерживают малый и средний бизнес, используют практически все инструменты налогового стимулирования. Вместе с тем подходы к работе ТПП надо менять, объединять на данной площадке различных представителей бизнес-сообщества, применяя федеральные стандарты в работе организации, делая ее работу более эффективной.

Казарин Виктор Николаевич выразил уверенность в эффективности своей работы в качестве члена Общественного совета, в том числе при реализации его решений в рамках своей профессиональной деятельности.

Кирилов Евгений Васильевич в обсуждениях докладов отметил:

-в ходе проведенных информационных мероприятий по применению ККТ мы выходили к представителям бизнес-сообщества, в том числе бизнесменам, занимающимся «общепитом». Часть предпринимательского сообщества выполняет установленный законом порядок, а кто-то продолжает игнорировать требование закона, что является нарушением равных конкурентных условий.

- некоторые запланированные на прошедшем заседании к рассмотрению пункты протокола работы Общественного совета будут рассмотрены на следующем заседании.

С заключительным словом выступила руководитель УФНС России по ЯНАО **Я.П.Калюжина**, в котором отметила, что имеющиеся налоговые льготы максимально снизили налоговую нагрузку на предпринимателей на Ямале, в таких условиях неприменение ККТ в установленном порядке является абсолютно не приемлемым решением. Сегодня законодательно предусмотрены различные меры привлечения к ответственности за неприменение ККТ, в том числе, более серьезные чем штрафные санкции в размере 10 тыс. руб., например, мера привлечения к ответственности в виде приостановления бизнеса или серьезные штрафные санкции в зависимости от выручки.

Руководитель предложила более активно участвовать членам общественного совета в формировании обратной связи с представителями крупного и малого бизнеса, обычными гражданами. Провести совещание Общественного совета с очным приглашением представителей бизнес-сообщества.

Итоги заседания Общественного совета подвел в своем сообщении председатель совета **Кириллов Евгений Васильевич**.

Предложил усилить работу в третьем квартале с массмедиа по вопросам применения ККТ. Предложить члену Общественному совета Александру Курзаеву осветить вопрос о резидентах Арктической зоны, в части сокращения налоговых платежей в связи применением серьезных налоговых льгот, на заседании Общественного совета в 3 квартале 2024.

Представители Общественного совета активно поддержали высказанную позицию.

Выступили в обсуждениях: Я.П. Калюжина, Е.В. Кириллов, К.И. Балыкин

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению выступления докладчиков.
2. Членам Общественного совета представить председателю Общественного совета предложения по вопросам, интересующим бизнес-сообщество, не коммерческие организации, и других налогоплательщиков к обсуждению на заседаниях Общественного совета в 2024 году не позднее 01.08.2024 (в 3 квартале), 1.11.2024 (в 4 квартале).
3. Организовать заседание Общественного совета совместно с Общественным советом при Департаменте финансов ЯНАО по вопросу организации мероприятий по повышению налоговой грамотности и финансовой культуры населения округа, в 3 квартале 2024 года.
4. Включить в повестку заседания Общественного совета в 3 квартале 2024 года вопрос о налоговых преференциях резидентов Арктической зоны на Ямале. Поручить доклад члену Общественного совета Александру Курзаеву.
5. Провести очередное заседание Общественного совета с очным приглашением представителей бизнес-сообщества.
6. Секретарю Общественного совета направить материалы заседания отсутствующим членам Совета для голосования по принятым решениям по повестке дня.

Председатель Общественного совета



Е.В.Кириллов

Ответственный секретарь Общественного совета



С.А.Крикун